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Прошу прийняти до участі в конкурсі. З умовами проведення конкурсу ознайомлений (на).
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На конкурс «Відкритий урок: 

розробки, технології, досвід»

«Математическая викторина»
Урок розробила 

Вчитель початкових класів 

СЗШ № 6 м. Сєвєродонецька 

Носачова Любов Василівна 
Сєвєродонецьк

2009
Основы логики
4 класс

Урок – путешествие «Логическими тропами»

Тема. Математическая викторина.

Цель: повторить изученный материал; развивать логическое мышление и  интерес к усвоению математических знаний и зависимостей; формировать поисковые подходы к решению задач с логической нагрузкой; воспитывать усидчивость, взаимовыручку. 

Оборудование: индивидуальный раздаточный материал; демонстрационный материал – таблицы, задания.

Ход урока

I. Организационный момент
II. Сообщение темы урока
Учитель. Заканчивается учебный год. Мы на уроках логики многому научились и многое узнали. И, чтобы проверить свои знания, принимаем предложения жителей известного нам «города» Логика совершить путешествие в город и принять участие в математической викторине. 

III. Подготовка к путешествию  
1. Определяем командный состав и название команд  (дети делятся на команды по индивидуальным познавательным сигналам, составляя цветок из лепестков разного цвета).

2. Узнаем, готовы ли команды к отплытию. Проведем блиц - турнир между командами. (Каждой команде дается лист с заданиями).
Задания
1) На четырёх ногах стою, ходить же вовсе не могу.

2) Один сторож, много веток: все по горнице гуляют, сор повсюду подбирают.

3) «Считай – смекай». 

Вставь пропущенные цифры.

20 + …  + 69 = 100                                        7 × … × 2 : 4 = 7

(… + 92) : 1 = 98                                            8 × 6 : … = 1

4) Замени звездочки цифрами:
                **** - 1 = ***  
5) Найди А и В, если А × В = А, а А + В =10
6) Отца одного гражданина зовут Николай Петрович, а сына этого гражданина – Алексей Владимирович. Как зовут гражданина?
IV. Путешествие по реке «Вопросительная»
1. На борт корабля пришла телеграмма: «Чтобы попасть в пункт назначения, нужно  решить задачу». 
Из Чайковского в Пермь самолёт летит 1 час 20 минут, а обратно 80 минут. Чем объяснить такую разницу?
2. Определим, кто будет в городе экскурсоводом.

      Задание: «рисуем» под диктовку. 
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«Ученый кот»

3. Познакомимся с достопримечательностями города «Логика» по путеводителю. 

- Для этого нужно прочитать зашифрованные слова: 

икарп, ерак, вцореды, кошал, зокароп.                     
V. Экскурсия по городу
1. Встречает ученый кот и ведет в зоопарк.

        Задание: вычислите!

            На соревнованиях леопард прыгнул в длину на 7 метров, это на 1 метр дальше, чем собака. Антилопа прыгнула на 4 метра дальше, чем собака и на 7 метров дальше, чем лягушка. На сколько метров прыгнули антилопа, лягушка, собака?

2. Продолжаем экскурсию, идём в  парк.

Ученый кот дает задание: Мальвина и Белоснежка вместе сорвали 8 цветов. Когда одна отдала  другой 2 цветка, у них стало поровну. Сколько цветов было первоначально? 

3. Перед нами дворец Спорта.

Получаем задание: 

Три одноклассницы: Соня, Таня и Женя – занимаются в различных спортивных секциях: одна из них – в гимнастической, другая – в лыжной, третья – плавания. Каким видом спорта занимается каждая из них, если известно, что Соня плаванием не увлекается, Таня в лыжную секцию не ходит, а Женя является победителем в соревнованиях по лыжам? 
(Использовать метод исключения).
4. А во дворце  «Сказушка» нас встречают герои любимых сказок Поп и работник Балда.
Задание: в хозяйстве Попа 10 работников. Каждый работник в день съедает один каравай хлеба и другие продукты. Поп принял на работу Балду. 

Живет Балда в поповом доме. 

Спит себе на соломе,

Ест за четверых,

Работает за семерых.

Поп прогнал лишних работников. Сколько караваев хлеба экономил Поп ежедневно?
5. В местной библиотеке множество книг. Узнаем толщину одной из этих книг.
Задание: 60 листов книги имеют толщину 1 см. Какова толщина всех листов книги, если в ней 240 страниц? 

6. Больница.

Задание: 

Врач прописал Кате 3 таблетки, указав, что каждую таблетку надо принимать через 20 минут. На какое время хватит этих таблеток?

7. Конечным пунктом нашей экскурсии была школа, где проходила «Математическая викторина».

Задание:

1) Как разделить 5 яблок между пятью лицами так, чтобы одно яблоко осталось в корзине, но и каждый получил по яблоку. 

2) Шла старушка, несла в корзине 20 яиц. А дно упало. Сколько яиц осталось?

3) Как из 666 получить 999, не производя ни одного математического действия? 

4) К однозначному числу приписали одну такую же цифру. Во сколько раз увеличилось число?

5) «Портной»

Портной имеет кусок сукна 16 метров, от которого ежедневно отрезает по 2 метра. По истечении скольких дней он отрежет последний кусок?
VI. Итог урока
Закончилась викторина. Многие ответы были правильными.  

- А вам понравилось наше путешествие?

- Что запомнилось больше всего?
